
Ata da 143ª Reunião ordinária do Colegiado Conjunto dos Cursos de Graduação 

em Ciências Biológicas (Bacharelado e Licenciatura) do Instituto de Biologia – 

UFF – 12/01/2016. 

Aos doze dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniu-se, em segunda 

convocação, às doze horas e quarenta e cinco minutos, o Colegiado Conjunto dos 

Cursos de Graduação em Ciências Biológicas (Bacharelado e Licenciatura) com a 

presença do Coordenador do Bacharelado Prof. Marcelo Salabert Gonzalez, da 

Coordenadora da Licenciatura Prof. Carolina N. Spiegel, dos representantes 

departamentais professores Edson P. da Silva (GBM),   Bernardo Gama (GBM), Luiz 

Mors (GCM), Adriana Faria Melibeu (GNE), Ana Luiza S. Albuquerque (GEO), 

Moises Lima de Mennezes (GET), Eden Vieira da Costa (GFI), Maurício Lanznater 

(GQI), Regina Kubrusly (MFL), Marize Basso Amaral (SSE), dos chefes de 

departamento Maria Denise Feder (GBG) e Verônica do Amaral (GIM) e da 

representante discente Victória de A. Matheus. Justificaram ausência os representantes 

departamentais professores Renata Rabello (MIP), Jussara Lagrota Candido e Patrícia 

Sávio de Araújo de Souza (GIM) e os chefes de departamento Lucianne Fragel (GNE)e  

Luiz Roberto Leão Ferreira (GCM). Inicialmente o coordenador Marcelo Marcelo 

Salabert Gonzalez informou quais seriam os pontos de pauta: 1. Aprovação das atas de 

reuniões anteriores; 2. Solicitações Discentes; 3. Atividades Complementares; 4. 

Atividades de Extensão – Solicitação PROEX; 5. Nota ENADE; 6. Integração 

Curricular: Reunião primeiro período; 7. Quadro de horários Práticas; 8.Concursos de 

transferência; 9. Próxima Reunião: 16/02/2016; 10. Informes e Assuntos Gerais. Devido 

a falta de quórum no início da reunião, os pontos 3 e 4 foram adiados para a próxima 

reunião uma vez que devem ser votados e há maior necessidade de discussão. Os 

demais pontos a serem abordados eram de maior teor informativo. Não houve 

solicitação discente. O coordenador informou ao colegiado que o CEP aprovou a 

solicitação de reingresso pela segunda vez de um aluno da Biologia levada pelo DCE a 

despeito da decisão anterior do colegiado que em seu entendimento negou o reingresso, 

uma vez que descumpria com o regulamento da Universidade. Foi sugerido uma 

consultoria jurídica para o Projer ou mesmo enviar os próximos processos para o CEP. 

O coordenador informou o resultado oficial das notas do ENADE 2014 dos cursos de 

Ciências Biológicas da UFF. Em um universo de pontuação máxima 5,  Bacharelado e 

Licenciatura obtiveram ambos nota 4. sendo que o Bacharelado havia obtido nota 3 no 

ENADE anterior. A Licenciatura manteve a nota anteriormente atribuída. Em relação ao 

ponto de concurso de transferência, o coordenador informou ainda que a Coseac está 

elaborando as provas de transferência. O colegiado optou por manter os tópicos de 

química e biologia na prova. Em relação aos pesos, foi sugerido pelo coordenador 

manter um peso alto para redação. Foi definida anteriormente 600 horas como carga 

horária mínima para transferência. O coordenador informou que gostaria de marcar com 

os chefes do departamento uma reunião para definição do quadro de horários para o 

próximo semestre, uma vez que já ocorreram problemas neste semestre devido a 

defeitos nos aparelhos de ar condicionado. Provisoriamente, enquanto ocorre o conserto, 

algumas aulas ocorrerão na sala 3, antes reservada exclusivamente para o CMPDI as 

quintas-feiras. A reunião terá ainda como objetivo a distribuição do material que foi 

doado pela direção do instituto para uso nos laboratórios de aulas práticas. Foi decidido 

que a próxima reunião ocorrerá no dia 16 de fevereiro, após o carnaval. Não houve 

assuntos gerais. Sem mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e assinada por mim 

Carolina N. Spiegel, Coordenadora da Licenciatura e demais membros do Colegiado 

presentes. 



 


